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ETAP SZKOLNY - kryteria punktowania

Zad. 1. (4 pkt.)

Zad. 2. (5 pkt.)
lSDosób

II sposób:
Punktacja

h:
1.2.
2p.

1 p.

Czynnosc
Zauwazenie, ze liczba psów musi byc podzielna przez 2 i 3 czyli przez 6
Sprawdzenie, ze liczba 6 nie spelnia warunków zadania
Sprawdzenie warunków zadania dla liczb: 12, 18,24.
Sprawdzenie warunków tylko dlajednej lub dwu z tych liczb - 1 pkt
Uzasadnienie, ze liczba psów musi byc mniejsza od 30. Podanie odpowiedzi:
Na poczatku w schronisku moglo byc: 12, 18 albo 24 psy

Zad.3. (7 pkt.)
lSDosób

Punktacja Czynnosc
l p. Rozklad liczby 2055 na przynajmniej dwa czynniki

l p. Zauwazenie, ze pielWszy skladnik zawiera czynniki wystepujace w dokonanym
rozkladzie

l p.
Zauwazenie, ze drugi skladnik zawiera czynniki wystepujace w dokonanym
rozkladzie

l p.
Zauwazenie, ze skoro oba skladniki sa podzielne przez wszystkie czynniki
\\"ystpu.iace w rozkladzie liczby 2055, to suma tcz jest podzielna przez 2055

Punktacja Czynnosc
2 p. Wprowadzenie oznaczen i zapisanie warunków (po jednym pkt za kazdy)

x -liczba psów = liczba kotów,

t x + 6 - liczba zabranych psów,

+ x + l - liczba zabranych kotów

l p. Zapisanie nierównosci x - (tx + 6)< x - (+x + l)
1 p. Rozwiazanie nierównosci (lub ukladu równania i nierównosci)

x <30
l p. Zauwazenie, ze liczba psów musi byc podzielna przez 2 i 3 czyli przez 6. Podanie

odpowiedzi: Na poczatku w schronisku moglo byc: 12, 18 albo 24 psy

Punktacja Czynnosc
l p. Wykonanie rysunku z oznaczemamI. Uczen mUSI zaznaczyc (lub zapisac)

prostopadlosc przekatnych, dlugosc boku rombu, dlugosci przekatnych (lub ich
polówek). Uczen moze równiez w innym miejscu opisac zmienne (dlugosci boku,
przekatnych lub ich polówek). Uczen moze nie zaznaczyc prostopadlosci
przekatnych, o ile w toku dalszego rozwiazywania zadania z tej wlasnosci korzysta
(stosuje tWePitagorasa). Jezeli na rysunku brak oznacze/llub nie zostaly opisal1ew
innYl1ll7liejscu- tego punktu nieprzyznajemy



Przeksztalcenie('~J + (t Y = 102 do postaci: p2 + q2 = 400

Zapisanie wzoru skróconego mnozenia i wyliczenie z niego polowy iloczynu
przekatnych (z wykorzystaniem podstawien).

{

~ ~
Op- + q- =4 O

p + q = 28

(p + q y = P 2 + 2pq + q 2

282

tpq =4-100

Jezeli uczell zacznie przeksztalcac wzór na I0vadrat sumy przekatnych i nie dokona
wszystkich podstawiell - przyznajemy tylko jeden punkt

1 p. IPodanie pola rombu: P =96 cm2
Jezeli uczell rozwiazuje cale zadanie poprawnie i popelnia blad rachunkowy, to nie otrzymuje
ostatniego punktu. .

1 p.

1 p.

1 p.

2 p.

II sposób:
Punktacja

l p.

1 p.

1 p.

l p.

2 p.

Obliczenie dlugosci boku rombu: a =10cm
Zapisanie zwiazku miedzy dlugosciami przekatnych (lub ich polówek) i bokiem
rombu (tw. Pitagorasa)

(fy+ (t)2 = 102

282 = 400 + 2pq ,

Czynnosc

Wykonanie rysunku z oznaczeniami. Uczen musi zaznaczyc (lub zapisac)
prostopadlosc przekatnych, dlugosc boku rombu, dlugosci przekatnych (lub ich
polówek). Uczen moze nie zaznaczyc prostopadlosci przekatnych, o ile w toku
dalszego rozwiazywania zadania z tej wlasnosci korzysta (stosuje tw. Pitagorasa).
Uczen moze równiez w innym miejscu opisac zmienne (dlugosci boku, przekatnych
lub ich polówek). Jezeli na lysllnku brak oznaczelllub nie zostaly opisane w innym
miejscu - tego punktu nie przyznajemy

Obliczenie dlugosci boku rombu: a =10cm
Zapisanie zwiazku miedzy dlugosciami przekatnych (lub ich polówek) i bokiem
rombu (tw. Pitagorasa)

(.~Y + (tY =102
Zapisanie równania lub ukladu równan pozwalajacego wyliczyc dlugosci
przekatnych (lub ich polówek)

(fY +(~Y =102
Rozwiazanie równania. Obliczenie dlugosci przekatnych: p = 12cm, q = 16cm
(Drugie rozwiazalliejest symetl)'czne). Uczellprawdopodolmie nie bedzie w stanie



III sposób:
Punktacja Czynnosc

Wykonanie rysunku z oznaczeniami. Uczell musi zaznaczyc (lub zapisac)
prostopadlosc przekatnych, dlugosc boku rombu, dlugosci przekatnych (lub ich
polówek). UczeI1 moze nie zaznaczyc prostopadlosci przekatnych, o ile w toku
dalszego rozwiazywania zadania z tej wlasnosci korzysta (stosuje
tw. Pitagorasa).Uczell moze równiez \\' innym miejscu opisac zmienne (dlugosci
boku, przekatnych lub ich polówek). Jezeli lIa I}'sullku brak oZlIaczel1 luh lIie
zostaly opisane w innym miejscu - tego punktu nie przyznajemyl p.

l p. Obliczenie dlugosci boku rombu: a = 10 cm

l p. Odgadniecie dlugosci polówek przekatnych rombu: f =6 cm, f =8 cm- -

Uzasadnienie, ze otrzymane liczby sa jedynymi, których suma jest równa 14
i jednoczesnie suma kwadratów jest równa 100

3 p. ISprawdzeniepierwszego warunku - l pkt;
Sprawdzenie drugiego warunku - l pI'!;
Pokazanie jedynosci wskazanego rozwiazania - l vI'!

l p. IZnalezienie pola rombu: P =96cm2

Zad. 4. (6 pkt.)
Punktacja Czynnosc

Wykonaniewykresu.

4p.

lp. przyznajemy za prawidlowe wykorzystanie informacji o dziedzinie funkcji;
lp. przyznajemy za narysowanie wykresu schodkowego (bez wzgledu na konce

odcinków);
lp. przyznajemy za prawidlowe zaznaczenie wszystkich lewych i prawych konców

odcinków;
lp. przyznajemy za zaznaczenie punktu (3,3)

1 p. Wyznaczenie (odczyt~nie) wartosci najmniejszej: -3
l p. Wyznaczenie (odczytanie) wartosci najwiekszej: 3

dalej rozwiazac zadania ta metoda. poniewaz napotka równanie kwadratowe. Jezeli
podejmie próby odgadniecia pierwiastków równania - punktujemy 1-2 pkt.
w zaleznosci, czy sprawdzi, ze spelniaja one obydwa warunki (sprawdzenie
jedynosci rozwiazania /lie jest wymagane)

l p. Znalezienie pola rombu: P = 96cm2
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Zad. 5. (8 pkt.)
Punktacja

l p.
Czynnosc

Rysunek z wykorzystaniem wszystkich informacji z zadania

A IR

p

l p. Wykazanie, ze MQD i WRC maja po dwa boki odpowiednio przystajace

1 p. Wykazanie, ze katy: LDAQ i LRCD sa przystajace

l p. VIykazanie,ze DQ = DR (pOWOhillitt.i~na cechy przystawania trójkatów).

1 p. Przedstawienie LCDA jako sumy katów: LQDA, LRDQ i LCDR

l p. Zauwazenie, ze ILADCI = 1800-ILDABI

2 p. Uzasadnienie, ze LQDR jest prosty (np. z przystawania trójkatów MQD
i WRC i z tw. o sumie katów wewn~trznych trójkata lub w inny równowazny
sposób)
Jest to istotny i trudny etap rozwiazania tego zadania. Za zaczete, lecz
niedokOl1czonepoprawne rozumowanie, poprawne równania blednie rozwiazane
- przydzielamy l pkt

Uwaga:
W calym schemacie oceniania nie przydzielamy punktów ulamkowych. Jesli uczen rozwiaze
zadanie w pelni poprawnie inna metoda - przyznajemy za nie maksymalna liczb~ punktów.
Jezeli uczen rozwiazujac zadanie innym sposobem niz podane popelni w nim pomylk~, nie
uzasadni podejmowanych kroków lub nie doprowadzi rozwiazania do konca, Szkolna Komisja
moze podjac decyzj~ o uzupelnieniu kryteriów punktowania i na tej podstawie przyznac za to
zadanie punkty. Kazdy taki fakt nalezy odnotowac w protokole z Etapu Szkolnego
V Malopolskiego Konkursu Matematycznego. Uzupelniony klucz staje si~ zalacznikiem do
protokolu (i podlega przeslaniu do Komisji Rejonowej Konkursu).


